Samada 12.1. /la ce pemn HepaBEHCTBOTO
22ax+1 4 2(1 S 2ax 4 2ax+a+1’

KBbJETO a € peaJiCH IlapaMeTbp.

Pentenne. Cien nmonarame 2 = y > 0, moygaBaMe HEpaBEHCTBOTO
2y2 . (2a+1 + 1)y+ 2a S 0

¢ pemenme y € [3;2 mpu a > —1uy € [2% 4] upn a < —1.

CrenoBaTesHo:
1. Ilpu a < —1 nmame 2% < 2% <271 1e. a < axr < —1, orkbaero 1>z > —%.
2. IIpu a = —1 umame 27 = 271 1e. o = 1.

Q|

3. Ilpu —1 < a < 0 umame 271 < 2% < 2% 1e. —1 < azx < a, OTKBICTO. — = > x > 1.
4. IIpn a = 0 Bcgko x e perenue.

5. IIpu a > 0 mmame 271 < 2% < 2% te. —1 < ar < a, OTK'BIETO —% <x<l.

OnengiBane. 1 1. 3a noJiaranero; 1 T. 3a HaMuUpaHe HAa KOPEHUTE Ha ChOTBETHOTO KBaJI-
paTHO ypaBHeHUe; 1 T. 3a olpejiesisine Ha peleHnsiTa Ha HEPABEHCTBOTO B 3aBUCUMOCT OT
a; 4 T. 3a JIOBbPITHBAHE Ha, PEITCHUETO.

1
Banauva 12.2. Heka a; > 1 u a1 = a, + — = 1 ompu n > 1. [la ce gokaxe, qe:
n
a) peaunara (a,) e CXoisina U Jia ce HaMepH HelfiHaTa MPaHuUIIA;

0) CbIeCTBYBaA N, 38 KOETO Ao, < 1+ oo

(an — 1)2

Pemtenne. a) Ilonexe a,11 — 1 = >0, TO Gpq1 — @y = — — 1 < 0 u 30a4M

Qp, an,
Ap > Apy1 > 1. CJIG,ZLOBaTeJIHO peaunaTa € CXoddlla 1 3a HellHaTa rpanuna l nmMamMe, 4e

1
I=1+7 =1 me =1
6) Or a) caensa, de a < 3/2 3a mskoe k. Torasa ot

(an — 1)2

< (a, —1)?
— <01

Apy1 — 1=

1
110 WHIYKINS HOoTydaBaMe, 9e a, — 1 < S upu n > k. OcrtaBa mga u3bepem n > 2k.

OuensiBafe. a) 10 1 T. 32 apy1 > 1, @y > appyul=1;6) 1 .32 ap; — 1 < (a1 — 1)
n—k
It a, < (apr— 1)22 7 2 T. 3a JJOBBPIIBAaHE Ha PEINICHUETO.

Samaua 12.3. /lenn nombjBa ¢ HEHYJIEBO IIAJI0 YUCJIO HAKOM OT KOG(HUITUEHTHTE Ha, YPaB-
wenne ot 2010-Ta crenen, ciesi ToBa BeHu momrb/Ba ¢bIno ¢ HEHYJIEBO ISJI0 UUCIO JIPYT



OT KOeUITMEHTUTe U T.H., JI0KaTO Obiar nonbianenn seuuknte 2011 koedburmenta. lenn
reve)iv, ako MOJIy4eHOTO YPaBHEHNE UMa 1IeJIOUNCIEH KOPEH, a B IIPOTUBEH CJIyvail medesn
Benu. Kost oT fBeTe mma nedesuBIna cTpaTers !

Pemenne. Jlenn. Ta moxke /1a omrbyiBa Taka, de cJiel BCIKO HEeiHO momrbjBane (6e3 mpej-
HOCJIEIHOTO) GPOAT Ha HEMOIIbJIHEHUTE KOeDUIMEHTH ITIPeJi HEYeTHUTE U IIPEJ] YeTHUTE
CTEIIeHN J1a € eJIUH U ChII. SHAUN IPEeIn IPEIIOCAeTHUs I X0 UMa, CaMO €JIMH HEMOU'bJI-
HeH KoeUIMeHT OT e/iHaTa rpyna, Hanpumep rpymnara A. T ro nomrbiBa Taka, fe cymata
na qnciara B A ga crane nenysesa. C 1ocsieJHOTO cu nomrbasane [lenn mMoxke na Hanpasu
Taka, Je MOJIyIeHOTO ypaBHeHue ja nMa Kope 1 wim —1. Hanctuna, B IpoTUBEH GiIyyaii
cyMaTa OT BCUYKHU KOeUITHEHTH Oe3 MOC/IeHIs, KONTO TpsibBa Ja ce MOIb/AHI, HAIIPIMED
b, 6u 6una 0 (ToBa o3HavuaBa, ye 1 He MOXKe Jla € KOpeH Ha ypaBHeHHETO): CbImo Taka,
pasyimKaTa Ha CyMHUTe OT ducjiaTa B A u duciata B Apyrata rpyna B 0es caMoTo b ¢bIno
6u 6ma 0 (monexke —1 He e KOpeH Ha YPABHEHHETO ChIVIACHO JolryekaneTo): OTTyK crie/l-
Ba, Ue KakTo cymara Ha unciara B B\ {b}, raka n Tasu na unciara 8 A e 0. [locsenuoro
BeUe € MPOTUBOPEINE.

OnengaBane. 3 T. 3a cTpaTerusita TPU XOJla IPEIU Kpad Jia UMa CaMO €JIUH HEeNOI'bJ-
HeH KoedUIIMEeHT OT ejHaTa Ipyna u 4 T. 3a JIOBbpIIBaHE Has  pelieHneTo; 1 T. caMo 3a
TBbPJIEHNE, Y€ UMa CTpaTerusd, Tpu KodTo 1 mim —1 e KopeH Ha MOJy9eHOTO YpaBHEHNUE.

Banauga 12.4. B npocrpancTBoTO ca janenn upaBobrbien NABC ¢ xunorenysa AB u
pasuuna 7. Heka o = Z(AC, 1), = Z(BC,7) mp = £(ABC, ).

a) [a ce mokaxke, de sin? ¢ = sin®@ +8in? 3.

6) Ako o + = 60°, 1a ce HamepH Haii-Ma/IKaTa CTORHOCT Ha (.
Permtenue. a) JIBukeiiku ycrnopeHo 7, MOXKEM Jia npenosaramve, de C' & 7. Ako Hanpu-
mep BC||T, 10 f =0 u ¢ = a. Unauemoxkem jga caurame, ue ACNT = Ay u BCNT = By.
Heka C u Cy ca oproronamauTe npoekiun Ha C' cborBeTHO BbpXy A1B; n 7. Torasa

a = ACAlcQ, ﬁ = 408102 n e = 400102 Ako x = AC'ACl ny= lCBCl, TO

CCy, €0y . cCy, CCy CCy

a1~ e, sinz, sin 3 = OB, = cC, Sy, sinp = CC,

sina =

u oHexke x +4 = 90°, ¢renBa, de sin? o + sin® 3 = sin? .
6) Nmawme, 1e

2 2
sin2g0:sin2a+sinzﬁ:1—cos Q;COS ﬁ:
— 1
1—cos(a+5)cos(a—ﬁ):1—w25.



2
Suaun sin @ > - nonexke 0 < ¢ < 90°, To Hali-MaKaTa CTOWHOCT HA ¢ € paBHa Ha
45° u ce mocrura npu o = 3 = 30°.
OnensiBane. a) 1 T. 3a mOCTposiBaHe Ha bIVIUTE W 2 T. 32 OCTaHajaTa 4dacT; 6) 4 T., oT

KOUTO 10 1 T. 32 BCAKA OT JIBETE TPUTOHOMETPUIHU (DOPMYJIH; IIPU AHAJTUTUYIEH TIOJIXOJ, TI0
1 T. 3a HamMupaHe Ha TPOU3BOJIHATA U HA KOPEHUTE U, U 2 T. 32 HAMUPaHE Ha MUHUMYMA.

Bapaya 12.5. Morar /i YeTupu pas3ndaHu PEaHU 9HUC/ia, KOUTO Ca U3MEXK Ty HYJIUTe Ha
IOJIMHOM OT TpeTa CTeleH U Heropara IPOU3BOHA, J1a 00pa3yBaT apUTMETHYHa IIPOrpe-
cus’?
IInpBo pemenue. He. [la gomycnem npoTuBHOTO 3a nojimHoMa P(z) = 23 ~ar?+br—c =
(x — 21)(x — x9) (2 — x3) n npossognaTa My P'(r) = 322 — 2ax + b = 3(x = y1)(x — 1).
Mozkem jia camrame, de r1 < y; < Ty < Yo < T3 (3amo?).

Heka 31, 2 u yo ca wieHoBe Ha mporpecusta. llonexe 2af3 "= y; + yo = 229 u
21 + Tg + T3 = a ¥ HIKOE OT YUCJaTa L1 U T3 CHIIO € WIEH Ha MPOrpPecusTa, TO JIECHO Ce

cbobpa3sBa, 4e U IeTTe Yucia Ty, Yy, Lo, Y2, T3 00pasyBar mporpecusi: Torasa

(Y1 + y2)? L (By1 = v2) By — y1)

3y1ya = b = 1179 + Tow3 + 371 = 5 1 )

oTKbaeTO (Y1 — Y2)* = 0, nIpoTUBOpEUHeE.
Hexka x5 He e 4jien Ha nporpecusita. Torasa ducaaTa &1, i1, Y2, T3 00pa3yBaT IIPOrpecusi,
T.€. T1 = 2Y; — Yo U T3 = 2y — Y. [loHeke

30 —8a/9 = y1yo — 2(y1 + y2)? =a@s = b — (11 + 23)29 = b — 237/9,

crensa, 1e b = a?/3. Toit kKato 7o = a/3, or P(a/3) = 0 mamupame, ue ¢ = a*/27,
orkbaero P(z) = (x — a/3)3, mpotusopeune.

Heka cera y; He e wieH Ha mporpecusTa. ToraBa x; = yo — d, Ty = Yo — d, T3 = Yo + d
u ot dopmyauTe Ha Buer ciensa, ue a = 3y; — 2d u b = 3y* — 4yd — d*. Karo 3amecTm
B 3y? — 2ay; + b = Opnonyaasamve d? = 0, nporusopeune. CirydasT, KOraTo s He € ujeH
Ha IIPOIPECHATA, ¢ AHAJOTHYICH.

Bropo pemenne. (K. Haxbpsan) [lle usnonssame dopmynara

P'(z) 1 11
+ .
P(z) x—21 =—xox— 23
Heka 1, Y1, ¥o obpasysar nporpecus. Torasa
1 1 1 1

0= + + = ,
U1 — 1 Y1 — T2 Y — T3 Y1 — I3

3



nporusopeune. CIydadaT, KOraTo T, Yz, Tz 00pa3yBaT MPOrPeCcHs, ¢ aHAJIOIMYCH.,
Ocrasa cjydasT, KOraTo 1, Y1, Ya, T3 obpasysar nporpecus. Torasa x3 — y; = 2(y; —
Z1), OTK'bJIETO

1 1 1 1 1
0= + + = — ,
Y1 — 21 Y — T2 Y1 — T3 Y1 — T2 Y1 — T3

T.e. T9 = X3, KOETO OTHOBO € IIPOTUBOPEYNE.

OuensiBare. [IbpBo pemienne: 1o 2 T. 3a I'bPBUTE JBa CJydas U 3 T. 38 TPETHUsH CIIyJail,
Bropo permenne: 4 T. 3a rbpBUsd U aHAJOTUIHUSA MY CJIydail, 1 3 T. 32 BTOPUs CJIy9aii.
Bamaga 12.6. Heka f(z) e mommnom ¢ mem KoedUIMEHTH U N € JAAE€HO €CTECTBEHO
qncyo. 3BecTHO €, Ue 3a BCEKH JBe IeJin 4dnucjia a U b, 3a KOUTo a«— b ce jieau Ha n,
qnciata f(a) n f(b) ve ca B3anMHO mpocTH. Jla ce oKaxke, g€ CbIIECTBYBaA IPOCTO THCIIO
P, 3a KoeTo p jiesin f(x) 3a BCSIKO ISLIO YUCIIO .

Pemenue. /la omycHeM, Ye TPOCTO YUCIO ChC CBOMCTBOTO OT YCIOBHETO HE CHIECTBYBA.

[ILpBo e JoKazkeM, [Ue 3a IIPOU3BOJIHU MPOCTH YHCIA Pi, P2, . .., Pk CHIIECTBYBA IO
qucsio b, 3a koero f(b) He ce jenm Ha p; 3a Besko ¢ = 1,2, k.
Hancruna, or momyckanero cieisa, 4e 3a BCAKO 1 = 1,2,...,k cblmecTByBa T;, 3a

koeto f(x;) me ce nemu Ha p;. Criopes Kuraifickara TeopeMa 3a OCTATBIUTE ChIIECTBYBA
qucesio b = x; (mod p;) u Torasa f(b) = f(z;) Z0 (mod p;).

Heka pq, po, ..., pr ca npocrure nesmresn Ha n. CHOpe TOKAHOTO CBOHCTBO CHIIECT-
ByBa unciio b, 3a koero f(b) He ce gemHA p; 3a Besikod = 1,2, ... k. Heka q1,¢qa,...q ca
npocrure jiesmresnn Ha f(b). OTHOBO OT JOKA3@HOTO CBOHCTBO CJIeJIBa, Y€ CHIIECTBYBA C
3a Koero f(c¢) He ce Jie/in Ha HUKOE OT YUCIATA 1, ¢2, - - - G- Tbil KaTO q1¢s . . . ¢ € B3AUMHO
IPOCTO € N, TO CPABHEHWETO (1Gs ..<qx = b — ¢ (mod n) uma pemenune. Torasa, ako
a=qq...qx+c,0a=b (modn)u f(a) = f(c) Z0 (mod ¢;) 3a Besaxko i = 1,2,...,1.
Tosa o3nauasa, de f(a) u f(b) ca B3aMMHO IPOCTH, KOETO € IIPOTUBOPEYNE C YCJIOBHETO.

CrieloBaTENIHO CHINEETBYBa MPOCTO YHUCJIO P, 33 KOETO p jean f(x) 3a BCIKO IO
9HCIIO .

OnengaBane. 3 T. 3a J0Ka3BaHe, e 3a MPOU3BOJIHH IIPOCTU YUCTIA P, P2, - - - , Pk CHITECTBY-
Ba 115110 unciio b, 3a Koero f(b) me ce menu Ha p; 3a Bestko @ = 1,2, ..., k; 3 T. 3a HaMupane
Ha 9HCJIOTO ¢ OT pelieHnero; 1 T. 3a JOBbPIIBAHE Ha PEIIeHHeTO.

3adavume ca npedaroscenu om: Emun Komes — 12.1, Hukomait Hukostos — 12.2, 12.3, 12.4,
12.5, Oner Mymkapos - 12.4, Ayekcanabp Banos — 12.6.



